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Exercice 01:
&xercice 01:

- \
Soit le circuit de ]a figure suivante, i| gst alim

donnée par : Ve(t)=220sin(wt). On donne la fréque

7
O“ OI!’_‘

. Tracer Iallure des grandgurs: Ve(p), Uch(0)

. Calculer la valeur efficace des grandeurs Ugl

. Calculer la valeur moy?enne des grandeurs U(c(?(e), et Ic&ge).

A

t
ar une tension sinusoidale dont la valeur _86509
nce =50HZ et la résistance de charge R = .

enté p

Ich
wl o B
o~ ¥
, Ich(6), Vp(6). A = 4
‘+—— i gc
Ve @ A R

(9), et 1%(9).

Calculer la puissance moyenne délivrée 3 I charge, P
Calculer la puissance apparente S

calculer le facteur de puissance

| |

, (—?’0&% c ftil'f‘,{bz&’ S: e Yde

'_-'-""/;MZ' = Ao \f@

.: w@gj: U'&_“Taﬂ’y o8 j,?}%@k
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—116x30 =84, (b"‘)
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Exercice 02:

’ o =220sin(wt). On
Soit le montage PD2 asymétrique, qui est alimenté par une tension sinusoidale Ve(t)=220sin( )
donne la fréquence =504Z, » comme le montre la figure suivante

=% P Wl
O v L
1- Tracer I’allure des grandeurs: Ve(0), uch(0), ich et is

4
2- Tracer ’allure des tension dans chaque diodes is ZX ZX '
b 1)1 I) l
3- Calculer les valeurs (moyenne et efficace) de la v I é Rl uch(8)
tension de charge. , ¢ — =
4- Calculer le facteur d’ondulation (k) Aﬂ, [EQ |

T
5‘_; S(L‘ta-gm%t d o
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Examen de fin de semestre en : Dispositifs optoélectroniques

Répondre aux questions suivantes par des réponses courtes :

1 - Citer les différentes approches utilisées pour la description physique de la lumiere.

Géométrique — ondulatoire - quantique

2 - Donner la plage spectrale qui correspond au domaine visible du spectre électromagnétique.

400 nm — 700 nm

3 - Quelles sont les longueurs d’ondes utilisées dans le domaine de télécommunications par fibres optiques ?
0.85pum — 1.3 um — 1.55 pm

4 - Quelle est la longueur d’onde qui correspond a la plus grande sensibilité de 1’ceil humain en plein jour ?
555 nm

5 - Que représente la quantité de la lumiere émise par radiation sous forme continue ou par impulsions ?
Energie de radiation

6 - Comment on appelle la répartition angulaire de 1’émission optique ?

Diagramme de rayonnement

7 - Que représente le rapport de la puissance de radiation, émise par une source, par unité de surface d’émission
Exitance énergétique

8 - Pour un gaz d’électrons libres, quelle est la fonction (distribution) qui donne la probabilité pour qu'un état
électronique d'énergie E soit occupé par un électron ?

FE) = —— 5

exp( KT >+1

9 - Citer les différents mécanismes de transition radiative dans un semi-conducteur.
Absorption — émission spontanée — émission stimulée

10 - Que représente le nombre de photons émis par seconde par unité de volume du cristal d’un semi-
conducteur ?

Taux d’émission
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Exercice 01 : (04 Pts)

Calculer la transformée de Laplace des fonctions suwantes
@ [3.t°5+8.e73F sm(St)]=....3 TR IR +- % ( .......-z...bco ol He
| B EHE) TSC Y Enes

s a4 B8 45} . ........3,.2‘3..;.45
a) [S (- 2)(S+2)] ?*S','L—*S ,’_,:L ............ Z( Sw\ééb ‘." xz--
45 =220 145 (%‘L ,_,.,E‘ﬂ_..b .....
+

Exercice 02 + (03 Pts) * s e .
SiF(s)=(s*+7s+ 11) est la fonction de transfert en boucle ouverte _;"?_) Fi0s)
M

a) Dedulre la fonction de transfert equlvalente F(s)en boucle fermée:

R L s isgM SHISAW T

.......................................................................................

O T 1, (4D et

b) Déduire alg lbe)s zeros\é)t les poles dans ce cas (en boucle fermée): . \-E:) N
Ao GRS 8! Yl e M. Ze D Siz. %‘5——5‘«)51_:"3;_,«.- @
v\::;ga}su S-t-})(_sq—u) &0 TSy T -~y e ch,._kf: ................... @ .........
........................................................ RS
Exercice 03 : (05 Pts) - |
Nous avons un circuit électrique RC (la figure a droite), or . R )
v (t) représente la tension de sortie, {(t) le courant qui . 0——/\/_\/\/\-3_'_—_’
circule dais le circuit et, ve (t) la tension dlentrés. o ; N
v (8] i) ) == C
On donne la valeur de la résistance R=500 Q, et la capacité du € ( ) ( Z,—’ T Ys (t>
condensateur C = 1000 pF. -— —
Sachant que les conditions initiales sont nulles on demande de: . ) —_l_-_— :

(1/2)




a) Ecrire les formules de vy(t)et de Ve (t) en fonction d;e (1)

Va2 V). 4 .Y y) = Boakh) a4 g 2;/@3 ,,,,,,,,

........................................................................................................ {.(’Z\.
. < AN
Vel m Ve SRR T
b) Déduire maintenant la fonction de transfert du ClI‘Clllt

ﬂ;)..;...élfg....zb LYY 2 16 /%[mg} RI:. mmz;
g' 7

2. Fs)=.....

¢) Déduire la constagte du téx‘n%) ék? circuit (en seconde) .5
B(;)g&khxx&mxxmﬁm)\:mz/z&g%g@ .............

............................................ 2’*LZ:6~N Nse Ao z.0,.. D 80, s
d) . Dedulre le gain statique de systeme .

F(s}d&k%%ﬁ}w\zw A Gz e (Y- SR
-e) Déduire le temps de réponse 4 95%, _ 7 _

3900 L2 2C. . Ly‘a 3&C 30,54 A5 /0 ,L5 ..............................

j) Calculer la réponse 1nd1 elle si la tension d'entrée est (SV)

w2 G- ) anct 2l 25 km,c),_,, S, S
\b\f\)ab'(r(i ............. ) ......... 25(4 ............ ) .................................... L o

Exercice 04 : (05 Pts)
Le calcule de la réponse frequent1elle d'un systeme de commande a donn€. y(t) = 185m(20t + 75°)

lorsque le 31gnal d'entré est x(t) 2sin(20t) ’ -

................................................................................................................................................

b) Déduire le module et l'argument de 1a fonction de transfert en cette fréquence

B L L N e 1 535
...... ¢(q-5, N T B . ‘
N PP PP RIRTE e Nt PRI N 7 .............
¢) Ecrire alors la formule de cette fonction de transfert . ‘ W/
s el o A BT mDLW e c:u—()b ...................................
:».;..2).5.\1}..‘3....m..%.‘}...,...b..g D.650..35.50.2:.,.35.,....E (Ju - 59-«(».39 3%
Z«%as- 2,335:@ za_..%%l ..... = 5 Ahn DD F(;)::...‘b,’ ¥
Exercice 05 : (03 Pts)
Résoudre 'équation différentielle suivante: 7y'(t) - 3y(t) = e3‘ + e 2t
AN Gy g F
e:s...‘f(j)z ,4, IS A ]
(5«2(%;‘3)7(”1)@3,3) .........
)Y(s)') S ]

..................... (s=3) (S-*)(\s'DCé

’)Yﬂ)___A_ ...S+1....,....5(.;:§.. .................




